



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ
ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

Αθήνα, 24 Μαΐου 2021

Προς:

*κ. Βασίλη Λαμπρινό
Δήμαρχο Ηρακλείου*

Θέμα: Αξιοποίηση των Δυτικών Νεωρίων Ηρακλείου

Αγαπητέ Δήμαρχε,

Με ιδιαίτερη χαρά έλαβα την υπ' αριθ. 44643/20-05-21 επιστολή του Αντιδημάρχου Τεχνικών Έργων, Πρασίνου και Καθημερινότητας κ. Ι. Αναστασάκη αναφορικά με την αξιοποίηση του ενετικού μνημείου των νεωρίων Ηρακλείου.

Όπως ήδη γνωρίζετε, αναπτύσσουμε ένα πανελλαδικό σχέδιο αναβάθμισης και αξιοποίησης υφιστάμενων υποδομών για τη διεξαγωγή αθλητικών εκδηλώσεων. Στόχος μας, οι αθλητικές εγκαταστάσεις να αποτελέσουν πόλο δραστηριοτήτων αθλητισμού, πολιτισμού, αναψυχής και τουρισμού και επιδιώκουμε την αξιοποίηση και τη χρήση χώρων που παραμένουν, μέχρι στιγμής, αναξιοποίητοι.

Στο πλαίσιο αυτό, επιδιώκουμε την αξιοποίηση των Νεωρίων Ηρακλείου και ειδικότερα των δυτικών (Arsenali vecchi) νεωρίων. Τα νεώρια του Ηρακλείου αποτελούν μαρτυρία της σημαντικής θέσης που κατείχε το λιμάνι του Ηρακλείου, ως ένας σημαντικός ναύσταθμος της ανατολικής Μεσογείου. Μπορούν να αξιοποιηθούν και να αποδοθούν προς χρήση στους κατοίκους και επισκέπτες του Ηρακλείου, αφού προηγουμένως εκτελεσθούν οι αναγκαίες εργασίες στερέωσης και αποκατάστασης.

Η πρότασή μας περιλαμβάνει την αξιοποίηση των δυτικών νεωρίων ως ένας σύγχρονος πολυχώρος πολιτισμού και αθλητισμού, που θα εξυπηρετεί ανάγκες της τοπικής κοινωνίας, ως εξής:

- ένας χώρος που θα φιλοξενεί δραστηριότητες του πνευματικού αθλητισμού (όπως το ζατρίκιο και το μπριτζ), καθώς και αθλημάτων ήπιας δραστηριότητας, όπως η επιτραπέζια αντισφαίριση (πινγκ-πονγκ), το μπότσια, και η ξιφασκία,
- ένας χώρος εκδηλώσεων, συσκέψεων και συνεδριάσεων που μπορεί να φιλοξενεί αθλητικούς και πολιτιστικούς φορείς του Ηρακλείου, και
- ένας χώρος που μπορεί αν χρησιμοποιηθεί ως αίθουσα πληροφόρησης και ενημέρωσης των πολιτών και επισκεπτών του Ηρακλείου.

Επίσης, σας ενημερώνουμε ότι είμαστε διατεθειμένοι να αναλάβει η Γενική Γραμματεία Αθλητισμού τη χρηματοδότηση της μελέτης για την συντήρηση και αξιοποίηση των Δυτικών Νεωρίων.

Σε συνέχεια της εποικοδομητικής μας συνεργασίας, η αξιοποίηση του συγκεκριμένου συγκροτήματος των νεωρίων Ηρακλείου ως σύγχρονοι χώροι αθλητισμού και πολιτισμού, θα συμβάλει σημαντικά στην αισθητική αναβάθμιση του τμήματος του Ηρακλείου, που αποτελεί και την από θαλάσσης είσοδο στην πόλη του Ηρακλείου και βρίσκεται δίπλα στο Φρούριο Κούλε, στην ανάπτυξη της περιοχής και στη δημιουργία και άλλων παράπλευρων δραστηριοτήτων.

Είναι γνωστό, ότι δίνουμε ιδιαίτερη σημασία στην εξωστρέφεια του αθλητισμού, στην διεκδίκηση και διοργάνωση διεθνών αθλητικών γεγονότων και στην αξιοποίηση υποδομών, όχι μόνο ως μηχανισμού περαιτέρω ανάπτυξης και προβολής του αθλητισμού, αλλά και ως εργαλείο προβολής του τόπου μας και του πολιτισμού μας, ενίσχυσης του τουρισμού και ανάπτυξης της τοπικής οικονομίας.

Παραμένω στη διάθεσή σας, αναμένοντας άμεσα τη θετική σας ανταπόκριση.

Με εκτίμηση,



Λευτέρης Αυγενάκης
Υφυπουργός Πολιτισμού και Αθλητισμού